
Rovatcím

A délelőtti program keretében Dombó-
vári Dénes, a MEGOSZ elnöke, Szent-
péteri Sándor, az Agrárminisztérium Er-
dészeti Fejlesztéspolitikai és Innováci-
ós Főosztályának főosztály vezetője, 
valamint Jakab István, az Országgyűlés 
alelnöke mondtak köszöntőbeszédet.

A megnyitót követően három kiváló 
erdész életművének elismeréseként át-
adták a Rimler Pál-díjat, és szintén hár-
man részesültek kiemelkedő munkáju-
kért a MEGOSZ Emlékérem kitüntetés-
ben. Rimler Pál-díjat vehettek át: Mocz 
András, Duska József, Sárközy Tamás. 
MEGOSZ Emlékérem kitüntetésben ré-
szesült: Moczné Szabó Erika, dr. Szép 
Tibor, Miszori Krisztián. (A díjazottak 
részletes méltatását a következő lap-
számban mutatjuk be.)

A beszédek és a MEGOSZ kitünteté-
sek átadását követően prof. dr. Fábián 
Attila, a Soproni Egyetem rektora és 
Dombóvári Dénes, a MEGOSZ elnöke 
ünnepélyes keretek között aláírta az 
Egyetem és a Szövetség közötti együtt-
működési megállapodást.

A délutáni szakmai konferencia  
Luzsi Józsefnek, a Nemzeti Agrárgaz-
dasági Kamara vidékfejlesztésért fele-

lős alelnökének nyitóbeszédével kezdődött. Ezt követően 
dr. Andréka Tamás, az Agrárminisztérium közigazgatási ál-
lamtitkára tartott előadást a magán-erdőgazdálkodást érintő 
jelentős jogalkotási tervről. Majd Szentpéteri Sándor főosz-

tályvezető adott tájékoztatást a KAP 
Stratégiai Tervben szereplő már megje-
lent, illetve a jövőben várható erdésze-
ti pályázati felhívásokról. 

Az alábbiakban Dombóvári Dénes-
nek, a MEGOSZ elnökének a jubileumi 
nagyrendezvényen elhangzott ünnepi 
beszédét adjuk közre, változatlan for-
mában. 

„Tisztelt Alelnök Úr, Tisztelt Államtitkár 
Urak, Tisztelt Államtitkár Asszony, Tisz-
telt Elnök Urak, igen Tisztelt Magán  
Erdő Tulajdonosok, Erdőgazdálkodók, 
Erdészeti Szolgáltatók, Hölgyeim és Ura-
im, Kedves Barátaim!

Nagy tisztelettel és szeretettel köszön-
tök mindenkit a Magán Erdőtulajdono-
sok és Gazdálkodók Országos Szövet-
ségének 2024. évi Nagyrendezvényén, 
itt, az ország házában! Rendkívüli meg-
tiszteltetés a MEGOSZ számára, hogy a 
30 éves jubileumi nagyrendezvényét itt 
tarthatja meg. Az ötlet gazdája az elő-
döm, Mocz András elnök úr volt, aki 
méltó helyre álmodta meg a rendezvé-
nyünket. Külön szeretném megköszön-
ni Jakab István úrnak mint a Parlament 
alelnökének a megvalósításban való 

Jubileumi MEGOSZ  
Nagyrendezvény  
az Országházban I.

Fennállásának 30 éves jubileumát ünnepelte a MEGOSZ 
az Országházban 2024. november 30án. 1994ben ala-
kult meg mai formájában a Magán Erdőtulajdonosok és 
Gazdálkodók Országos Szövetsége, amely azóta is elkö-
telezetten képviseli a magyarországi magánerdőgazdál-
kodók érdekeit. A 30 éves jubileum méltó helyszínért ki-
áltott. Sok szervezőmunka és támogatás eredményeként 
valósulhatott meg, hogy az ünnepi esemény az Országház 
impozáns falai között, a felsőházi ülésteremben került 
megrendezésre.

A 30 éves MEGOSZ Nagyrendezvényének az Országház adott 
otthont 

Dombóvári Dénes, a MEGOSZ elnöke
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magánerdő

segítségét, és Cseh Tibor úrnak, a MAGOSZ titkárának, aki 
az operatív munkában támogatta kollégáival a mai esemény 
sikeres megtartását. Köszönöm kollégáim munkáját is, hogy 
mindent zökkenőmentesen sikerült megszervezniük. Köszö-
nöm minden jelenlévőnek, hogy megtisztelte a MEGOSZ ju-
bileumi rendezvényét!

Személyes történettel kezdeném: idén vagyok 50 éves és 
20 éve a MEGOSZ elnökségének tagja, de álmodni se mer-
tem volna, hogy a 30 éves nagyrendezvényen én fogom a 
szövetségünk nevében a köszöntők sorát megnyitni. Majd-
nem a kezdetektől tagja voltam a MEGOSZ-nak. Rengeteg 
kiváló emberrel ismerkedtem meg. Régen és ma is hiszek a 
közösség erejében! Meg kell jegyeznem, hogy Magyarorszá-
gon nem a MEGOSZ az első fecske a magánerdészet szek-
torszervezetei között. A 19. században kálnoki Bedő Albert 
nevével fémjelezve az OEE jött létre. A történelem viharai 
közepette, a 20. századi politikai változások miatt a ma-
gán-erdőgazdálkodás szinte teljesen megszűnt létezni Ma-
gyarországon és a szocialista blokkban. Ez meghatározta az 
érdekérvényesítő képességét, a szervezeti lehetőségeit a ma-
gánerdészeti szektornak, egészen az 1990-es évek elejéig.

A rendszerváltás és az emberek magántulajdonhoz jutása 
az erdőterületeken újra beindította a szellemi és a magán 
gazdasági fejlődést. Előrelátó emberek szűk csoportja felis-
merte, hogy csak közösen lehet gazdasági érdeket érvénye-
síteni az erdészeti, szakmai, gazdasági és jogszabályalkotók-
kal egyetemben. 1976 őszén a nagyobb erdészeti ágazattal 
rendelkező téeszek megalapították az Erdészeti Tanácsot, 11 
részvevővel társult módon, Németh Ferenc vezetésével. 

1993-ban a Telegdy Pál vezette Társult Erdőgazdálkodók 
Országos Szövetsége majdnem 70 taggal alakult meg mint 
jogutódja az Erdészeti Tanácsnak. Telegdy Pál volt az, aki az 
Erdőgazda lapot életre hívta és kiadta. 

A MEGOSZ az Erdészeti Tanács jogutódjaként jött létre 
1994-ben. Két személyt szeretnék kiemelni, akik a hőskor 
óta ott voltak a magánerdészeti szervezetek fejlődésénél, és 
személyesen ismerhetem őket, ezeket a kiváló magán erdé-
szeket, név szerint Répánszky Mikóst és Támba Miklóst. Ők 
találták meg Luzsi Józsefet, aki hosszú időn keresztül vezette 
szövetségünket, ma pedig a MEGOSZ tiszteletbeli elnöke.

Minden főbb jogszabályváltozásnál ott volt a MEGOSZ 
mint a magán-erdőgazdálkodás kikerülhetetlen szereplője, 
az 1996-os erdőtörvény és a 2017-es megújult erdőtörvény 
kialakításánál is. 

A MEGOSZ a demokratikus eszközök teljes tárházát 
igénybe vette, és felvonultatta a magán-erdőgazdálkodás ér-
dekében, kezdve a szóbeli és írásbeli javaslattételtől a de-
monstráció szervezéséig. Magyarország uniós csatlakozását 
követően, a gazdademonstráció részvevőjeként kezdemé-
nyezte és érte el, hogy valamennyi erdészeti jogcímet meg 
kellett nyitni Magyarországon, mivel az akkori mezőgazda-
sági vezetés egyedül az erdőtelepítést kívánta támogatni.

 A későbbiek során a MEGOSZ folyamatosan nyomon kö-
vette és aktívan befolyásolta a vidékfejlesztési jogcímek ki-
írását, aktívan részt vett a monitoring bizottság munkájában, 
ezen belül az erdészeti albizottság elnöki teendőivel elnök-
ségünk delegáltját, dr. Sárvári Jánost bízták meg. 

2006-ban Egerben megrendeztük az Európai Erdőtulajdo-
nosok Szövetségének éves rendes közgyűlését. A Parlament 
Mezőgazdasági Bizottságának ülésein részt vettünk, és aktív 
munkával Erdészeti Albizottság létrehozását kezdeményez-
tük. Minden évben megtartottuk az éves nagyrendezvényün-
ket, több száz fő részvételével.

2024. december elején is kihirdették „Az Év Szaktanács-
adója” cím nyerteseit. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
és az Agrárminisztérium által immár ötödik alkalommal 
meghirdetett pályázat célja az agrárágazatban tevékeny-
kedők érdekeit szolgáló, kiemelkedő szaktanácsadói mun-
ka elismerése. 

„Az Év Szaktanácsadója”-díj a Nemzeti Agrárgazdasági Ka-
mara (NAK) és az Agrárminisztérium (AM) közös szakmai 
kitüntetése. A pályázat célja azon szaktanácsadók elismeré-
se, akik szaktudásukkal, elhivatottságukkal magas színvo-
nalon szolgálják a mezőgazdasági termelőket. A címre szak-
tanácsadói névjegyzékben nyilvántartott szaktanácsadókat 
jelölhettek ügyfeleik, kollégáik, a velük kapcsolatban álló 
szakmai szervezetek, intézmények, egyetemek. 

A 2024. „Év Szaktanácsadója” címet idén a bíráló bizottság 
megosztva, két kiváló szaktanácsadónak, Goda Jánosnak és 
Mészáros Gergelynek (okl. erdőmérnök, a MEGOSZ Elnöksé-
gének alelnök tagja) ítélte oda. A kitüntetést az Országház-
ban Jakab István, az Országgyűlés alelnöke, a Mezőgazdasá-
gi Bizottság Erdészeti Albizottságának elnöke és Papp Zsolt 
György, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke adták át.

Mészáros Gergely szaktanácsadásba bevont kisebb és 
nagyobb erdőgazdálkodóknál szakmai, ügyviteli és még 
számviteli segítséget is nyújt. Lelkiismeretes munkával, hely-
színi tanácsadással segíti az erdőgazdálkodókat, erdőtulaj-
donosokat, hogy az erdőtulajdon működtetése a tulajdonos 
és a társadalom hasznára szolgáljon. A gazdálkodás a szak-
mai előírások betartásával, az erdő életközösségének meg-
őrzésével, javításával történjen.

Rendszeres egyéni és csoportos tanácsadással tájékozta-
tást ad a megjelent pályázati és egyéb rendelkezések nyúj-
totta lehetőségekről. Közreműködik az erdőtulajdonosok 
és az Erdészeti Hatóság közötti ügyek intézésében. Egyéb, 
erdőt érintő kérdésekben. Osztatlan közös erdőtulajdontu-
lajdon működtetését segíti.

Rendszeresen tájékoztatja az érdekelt erdőgazdálkodó-
kat a fakitermelések, erdőművelések, fakereskedelem aktu-
ális dolgairól. Szaktanácsadói körén kívüli, idegen erdőtu-
lajdonosok sokszor keresik problémájukkal, akiknek ön-
zetlenül tanácsot, segítséget nyújt.

Különös figyelemmel segíti a kezdő erdőgazdálkodókat, 
eligazítást ad részükre. Szaktanácsadói területén nincsenek 
„negatív ügyek”, mindenkinek szükség szerint kielégítő ta-
nácsokat, konkrét megoldásokra szakirányítást nyújt. Az er-
dőgazdálkodók, erdőtulajdonosok elégedettek munkájával.

Forrás: NAK, Répászky Miklós László/MEGOSZ

Erdőmérnök lett  
„Az Év Szaktanácsadója” 

2024ben
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A MEGOSZ a magyar magán-erdőgazdálkodás meghatá-
rozó és megkerülhetetlen tényezőjévé vált. Nem sok olyan 
szakmai szervezet vezetőségéről tudok, ahol nem kapnak 
még költségtérítést sem a vezető tisztségviselők, ilyen ered-
mények mellett.

Elmondhatjuk ma, hogy a MEGOSZ kivívta magának a 
helyet, hogy ne csak Magyarország határain belül, hanem az 
EU-s szinten is képviseltesse magát, tudva azt, hogy csak 
szövetségben lehet eredményeket elérni. A CEPF az Európai 
Erdőtulajdonosok Szövetségének tagja már hosszú idő óta. 
Az elkövetkező időszakban az Európai Unión belüli jogsza-
bályváltozások, az ezzel kapcsolatos hazai szabályzók válto-
zása (EUDR) befolyásolni fogja a magán-erdőgazdálkodás 
mindennapjait. 

Látható, hogy sok mindent az erdőtulajdonosok nyakába 
akarnak varrni megfelelő kompenzáció nélkül! A fogyasztói 
társadalom kiszolgálói, szennyezői és az EU-jogszabály alko-
tói az erdőre mint pufferre gondolnak! Azt hiszik, az erdő és 
annak tulajdonosa mindent elbír. Mi azonban pontosan tud-
juk, hogy a tulajdonost, a gazdálkodót nem lehet kötelezni 
arra, hogy bármiféle korlátozást, pláne megfelelő ellentétele-
zés nélkül elviseljen az erdejével kapcsolatban. 

Ahhoz, hogy a MEGOSZ segíteni tudja a magán-erdőtulaj-
donosokat és gazdálkodókat, el kell érnie céljait! Rövid,  
közép- és hosszú távu célokat határozott meg a MEGOSZ  
új elnöksége.

Rövid távu célok között kell említenünk az ismertség nö-
velését a társadalomban, a szolgáltatás nyújtását a tagság ré-
szére a karbonkvótával kapcsolatban és a taglétszámnöve-
lést, a lobbierő megteremtésével egyetemben. 

Egyes emberek, szövetségek kapcsolati hálóján múlik a 
magánerdészet lobbiereje. Mint egy mesében, amikor a főhős-
nek elveszik a varázserejét, úgy vették el a fizetett zöldszerve-
zetek az erdő interpretálásának kizárólagos lehetőségét az er-
dészektől, köztük a magánerdészektől és tulajdonosoktól is. 
Ezt sem hagyhatjuk annyiban. Nem lehet elvitatni az erdészek 
erdőket megújító, gyarapító sok évtizedes munkáját, és már 
bizonyították, hogy képesek fenntartani az erdeinket, meg-
őrizve ezzel az erdők ökoszisztéma-szolgáltatásait, amelyeket 
mindenki élvez, függetlenül attól, hogy ezt akarja vagy sem. 

Az erdő tulajdonosára rá lehet bízni az erdőt, de nem le-
het tőle elvárni, hogy saját költségén szolgáltasson mindenki 
számára, mert neki tulajdonából fakadóan felelőssége van az 
erdő fenntartásában. 

A karbonkvótából származó bevételekből még egy forin-
tot sem látott egy magán-erdőtulajdonos és gazdálkodó sem. 
Programot indítunk, melyben első lépésben a 1-3 éves ősho-
nos telepítésű erdők erdőgazdálkodóinak ajánljuk fel, hogy 
egy új karbonkvótára alapozott bevételi forrásra tehetnek 
szert. A későbbiekben kiterjesztjük más célcsoportokra is ezt 
a szerződéses lehetőséget.

A magánerdészetek egy sikeres csoportja rendelkezik er-
dei iskolával, ami lehetőséget biztosít arra, hogy a következő 
nemzedékeknek bemutassák az erdőt, benne a magánerdőt, 
annak szerepét.

Középtávon cél az EU-s jogalkotásban a magán-erdőgaz-
dálkodás elismerése, alternatív pénzügyi források megterem-

tése az erdőből, az erdei biomassza energetikai célú felhasz-
nálásának támogatása, az erdei ökoszisztéma-szolgáltatás 
összegszerű elismerése a CEPF tagságával karöltve.

 A magán-erdőtulajdonosoknak és gazdálkodóknak a jö-
vőtől nem félni, hanem azért dolgozni és azt alakítani kell. 
Feladatunk a jogbiztonság, az erdő fenntartásának elismerte-
tése támogatási célként, továbbá pályázati lehetőséget kell 
biztosítani a gazdasági küszöb alatti erdő fenntartásának fi-
nanszírozására. Rajtunk múlik, hogy mit érünk el összefo-
gással, érdekérvényesítéssel. Látható az is, hogy a klímavál-
tozás nagyban befolyásolni fogja a jövő erdőgazdálkodási 
lehetőségeit. Tanulnunk kell a hibáinkból, és meg kell tud-
nunk szólítani az egyéneket, társaságokat, közösséget, a tár-
sadalmat, hogy tudatosuljon: az erdő nélkülözhetetlen az eu-
rópai minőségi élethez.

Vissza kell foglalni a pozíciónkat az írott és online médi-
ában. Nem engedhetjük meg, hogy mások hozzanak meg 
minket korlátozó döntéseket, úgy, hogy csak mi fizetjük 
meg az árát, míg az egész társadalom élvezi gyümölcsét. Be 
kell árazni az erdő ökoszisztéma-szolgáltatását.

Elkezdődött a Kárpát-medencei Magánerdő Gazdálkodók 
Szövetségének mint ernyőszervezetnek a létrehozása az erdé-
lyi, felvidéki, délvidéki (szerb, horvát, szlovén), kárpátaljai 
és az osztrák magánerdőt képviselő szervezetekkel karöltve. 
Cél az ismeretátadás, a gazdasági együttműködés, a CEPF- 
tagsággal nem rendelkező Kárpát-medencei társszövetségek 
képviselete a CEPF-ben és a Kárpát-medencei magánerdé-
szetek képviselete az EU szintjén is.

Nem csak Eu-s és Kárpát-medencei szinten kívánunk 
együtt működni, hanem a hazai ágazati szinten is. Az Agrár-
minisztériummal, az erdészeti oktatási intézményekkel kö-
zép- és felsőfokon, a Nemzeti Agrárkamarával, valamint az 
erdészeti gazdasági és szakmai érdekképviseleti társszövet-
ségekkel. „Együtt erő vagyunk, szerteszét gyöngeség.”

Forrás: MEGOSZ
Fotó: MEGOSZ, Vérteserdő Zrt.

A nagyrendezvény záróbeszéde
Tisztelt Alelnök Úr, Tisztelt Államtitkár Urak, Tisztelt Államtitkár 
Asszony, Tisztelt Elnök Urak, igen Tisztelt Magán-erdőtulajdono-
sok, Erdőgazdálkodók, Erdészeti Szolgáltatók, Hölgyeim és Uraim, 
Kedves Barátaim!

A nyáron felállt új vezetése a MEGOSZ-nak újult lendülettel 
tudja a szövetségünk tagságának érdekeit képviselni a jogszabály- 
alkotók, intézmények és társszervezetek felé, rövid, közép- és 
hosszútávon.

Köszönöm Andréka Tamás államtitkár úrnak és Szentpéteri 
Sándor főosztályvezető úrnak az előadását. 

Meg szeretném köszönni az Agrárminisztérium támogatását, 
hogy létrejöhetett a 2024. évi nagyrendezvényünk.

Hálásak vagyunk továbbá mindazoknak, akik munkájukkal, 
támogatásukkal vagy közreműködésükkel hozzájárultak a ren-
dezvény sikeréhez. Bár a lista hosszú lenne, hogy mindenkit név 
szerint említsünk, biztosíthatjuk Önöket, hogy minden segítséget 
nagyra értékelünk.

A 2025. évben MEGOSZ-rendezvényeket fogunk tartani az or-
szág több pontján, kérem önöket, hogy vigyék hírét, minél többen 
jöjjenek, hogy érdemi beszélgetéseket folytathassunk le a követ-
kező EU-s költségvetési ciklusra való felkészülés során.

Köszönöm, hogy mindnyájan elfogadták meghívásunkat, és az 
ünnepség részesei lettek.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!  
Jó szerencsét! Üdv az erdésznek!

Dombóvári Dénes elnök, MEGOSZ

magánerdő
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